INJECTIONS7 SURJECTIONS, BIJECTIONS

Enoncés

Enoncés des exercices

| EXERCICE 1] [Indication ] [Correction |

Soient f: F — F,g: F — Get h:G— FE trois applications.

Montrer que si, parmi les trois applications hogo f, go foh et fohog, deux sont surjectives et la
troisieme injective (ou deux sont injectives et la troisieme surjective) alors les trois applications
f, g, et h sont bijectives.

| EXERCICE 2| [Indication ] [Correction |

Soit f une application de E dans F'.
Montrer 1’équivalence des deux propriétés suivantes :
(a) f est surjective

(b) Pour tout ensemble G et toutes applications g,h: F'— G, go f =ho f = g=h.

| EXERCICE 3| [Indication] [Correction |

Soient f: K — F,g: F — Get h: G— H trois applications.

Montrer que si g o f et h o g sont bijectives, alors f, g et h sont bijectives.

| EXERCICE 4| [Indication ] [Correction |

Soient f: E — F et g: F — G deux applications.
Montrer les implications suivantes :
1. Si go f est surjective alors g est surjective
2. Sigo f est injective alors f est injective
3. Si g o f est surjective et g est injective, alors f est surjective
4

. Si go f est injective et f est surjective, alors g est injective

| EXERCICE 5| [Indication ] [ Correction |

Soit F un ensemble. Montrer qu'il n’existe pas de surjection de E sur P(FE).
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